



31个“红色之家”举办“就在长沙过大年”活动,让新就业群体在他乡长沙感受“家”的温暖

以心暖“新”,就在长沙过大年



在芙蓉区文艺路街道乔庄社区快递外卖小哥红色之家,快递小哥和芙蓉区党员干部一起包饺子。市委两新工委供图

就地过年 安全配送每一次订单

走进雨花区高桥街道“红色之家”马代表工作室站,一副寓意吉祥的“福”字,把红色之家映衬得愈发红红火火。书法老师们还根据快递外卖小哥们的新年愿望书写定制春联,一横一竖,一撇一捺,写的是汉字,暖的是人心。

走进开福区通泰街街道“红色之家”万达广场宇饿了么站,街道社区党员干部和新就业群体代表们一起动手,把新年祝福包在饺子里。不仅如此,开福区还将通过上门慰问、举办元宵游园活动等形式让“年味”不断延续,进一步凝聚新业态新就业群体的力量,跟党一起创享幸福。

“热闹温暖的,是党和政府对我们的关怀。今年不回老家,就在长沙开开心心过大年,我们也会安全配送每一次订单。”外卖小哥陶陶开心地说。

以心暖“新”。今年是长沙连续三年组织开展快递外卖小哥“就在长沙过大年”活动,这也是长

沙依托“红色之家”精准服务新就业群体的创新举措之一。如今,快递外卖小哥、网约车司机等新就业群体早已成为“新长沙人”,也成为城市基层治理的重要组成部分。

2月2日以来,湖南遭遇雨雪冰冻天气导致高速行驶受阻,来自长沙县的顺丰速递小哥曾厉芬带着家人一起支援城区高速路口被困司机,为他们准备热水与干粮,并带领公司志愿者沿途北上支援。“人心都是相通的,我们在这座城市感受到了温暖,现在也将这份温暖传递给他人。”曾厉芬的话朴实且真诚。

在长沙县,不仅有曾厉芬,还有一支“星骑士”志愿服务队伍。他们到服务相连的城市社区报到,在送餐送货途中发现城市角落、背街小巷存在的问题,就会即时反映,便于社区派件至相关部门处理。截至目前已累计累计反馈安全隐患、环境卫生等各类问题120余个。

长沙晚报2月8日讯(全媒体记者李静)品“玉龙贺春”美食、猜“龙凤呈祥”灯谜、观“瑞龙纳福”书法、听“龙腾四海”宣传、享“龙马精神”义剪、看“活龙活现”非遗……7日,在望城区“红色之家”望府路社区站,一场新就业群体“就在长沙过大年”主题活动正在举行,120余名快递外卖小哥现场体验六种“年味”,好不热闹。

龙年新春将近,烟火年味渐浓。今

年春节,有近3万名快递外卖小哥、网约车司机、货车司机等新就业群体在长沙就地过年,为春节期间保生活供给、保城市运转贡献力量。为此,长沙市委组织部(市委两新工委)组织湖南湘江新区、各区县(市)按照就近就便的原则,在新就业群体相对集中的31个“红色之家”举办“就在长沙过大年”主题活动,让新就业群体在他乡长沙感受“家”的温暖。

星城礼遇 在“红色之家”品团圆家宴

“人生一世,辗转天涯,想保有的,不过就是像这样一小间的点着灯的房子,一小间的点着灯的家……”伴随着红色管家一首温情朗诵《点着灯的家》,天心区“温暖一刻回家过年”小哥团圆家宴在“红色之家”楚湘站拉开序幕,50余名快递外卖小哥和红色管家一同欢度春节。

管家们自编自导的歌曲串烧和舞蹈活力四射,小哥们写在“哥语哥愿”心愿墙上的新年期许真诚且温馨。不仅如此,人手一份的“新年大礼包”诚意满满,猜灯谜等互动小游戏引来欢声笑语不断。

“这样一场团圆家宴,让我深切感受到党委政府对我们新就业群体的关怀和看重,谢谢你们。”来自长沙饿了么蓝骑士党支部的李姚被评为天心区2023年“最美骑手”,活动现场他几度泪光闪闪、声音哽咽。他说,自己第一次知道,原来外卖小哥也会有属于自己的奖杯和证书,也会有属于自己的

荣誉,对于这一切,他都万言难尽、十分感谢。

楚湘站是全省第一个新就业群体红色之家,随后相继实现全街8个站点联网运行。运行两年来,共接待小哥2000余名、慰问困难小哥200余名,16名流动党员报到登记,240余小哥成为街区治理民情前哨。有事找“家”,累了回“家”的意识慢慢在“小哥”群体生根、发芽。

“在气温骤降的长沙寒冬,快递外卖小哥是保城市运转的重要群体,他们顶着严寒,用勤劳、质朴、汗水为‘网红’长沙提供着高效、便捷的服务,也应当受到温暖星城的‘礼遇’。”长沙市委两新工委有关负责人介绍,为进一步做好新业态新就业群体的党建引领、思想凝聚和暖心服务,全市整合各类资源建设“红色之家”272个,不仅提供暖心服务,还定期开展技能培训等多项服务,托起40余万新就业群体稳稳的幸福。

吃小龙虾迎龙年,去乔口买鲜活的



文和友生态屯养基地研究员王晓展示鲜活的荷花虾。长沙晚报全媒体记者 朱华 通讯员 向书琴 摄影报道

长沙晚报2月8日讯(全媒体记者 朱华 通讯员 向书琴)“老板,新鲜虾子给我装10斤!”“我要20斤!”年关近,寒风萧萧季节,在望城区乔口镇文和友小龙虾生态屯养基地(以下简称文和友屯养基地),却是一幅产销两旺的热闹场面,前来备年货的顾客络绎不绝,一只只鲜活的大个头荷花虾成了争相抢购的“香饽饽”,往年不出虾的淡季,如今成了虾肥价高的旺季。

“家人都喜欢小龙虾,以前过年时只能买冰冻的小龙虾,趁着今年有鲜活小龙虾买,家里多备几斤,今晚就先给孩子做个麻辣小龙虾。”拎着一袋

子活蹦乱跳的小龙虾,乔口镇的村民刘大姐心满意足。相较六七月集中上市的旺季,如今冬季小龙虾每斤高达100-120元,价格翻了两三倍,依然挡不住消费者的抢购热情。

“近期是采购年货的高峰,小龙虾的订单很多,我们员工都在加班加点,原来每天出车次数只有一两次,可是最近两三周已经增加到了五六次,第一期屯养的小龙虾已经全部售罄。”文和友屯养基地相关负责人说道。



自己涂鸦画年画,贴在自家门上

长沙晚报2月8日讯(全媒体记者 周游 通讯员 唐思)“赏年画,过大年啦!”2月8日,虽然刚经历过一场雨雪,但雨花区雨花亭社区新时代文明实践站内却是一片暖意洋洋,大人小孩齐聚一堂,写春联、赏年画、话新年……一系列活动轮番开展,好不热闹。

“平安岁月贺新春,共筑安全幸福门。”在国粹研究室内,来自湖南省直书画家协会春秋艺委会的老师和热心志愿者们铺纸研墨、凝神聚气,一挥而就,一幅又一幅苍劲有力、潇洒自如的“福”字与安全相关的春联跃然纸上,一笔

一画都是真诚的新春祝福和共同守护安全的强烈希冀。

“这幅画有沉甸甸的稻穗,是丰收的意思。”“这幅画是年年有余。”在电子屏幕前,志愿者们正带着一群小朋友一起赏年画,讲年画的起源故事,自己动手涂鸦画年画。姿态各异的年画娃娃、年兽、生肖龙……一幅幅色彩浓烈充满创意的作品,让小朋友们眼前一亮。“我也要自己画一幅年画贴在我家门上,让大家都能看到。”一名小朋友在赏完年画后就认真地投入到画年画活动中,一起感受这年味满满的文化盛宴,为喜迎新春添彩。

牵手腾讯,浏阳烟花火进游戏

长沙晚报2月8日讯(全媒体记者 刘捷萍 通讯员 陈超 张安)过年了,游戏世界也将绽放如梦如幻的烟花秀。8日,记者从市商务局获悉,春节期间腾讯派对类游戏《元梦之星》,将带来一场数字世界里的长沙浏阳烟花盛宴。

腾讯科技联合湖南文悟科技,探索“文化+科技+X”创新场景,让IP价值与传统产业融合,创造传统文化衍生价值的新释放。

在《元梦之星》的星梦广场不仅可以放烟花,欣赏梦幻的烟花秀,还可以发射属于自己的烟花!不同图案的烟花有不同寓意,星宝可以选择适合自己的烟花燃放,同时还可以

定制文字烟花,和整个广场的星宝分享自己的祝福。

腾讯《元梦之星》已与浏阳庆泰烟花品牌达成异业合作,将IP授权浏阳庆泰烟花,生产系列限量版《元梦之星》主题烟花产品,在2024年浏阳烟花节、全球烟花销售大会期间闪亮登场。让“文化+科技+产业服务”共融融合,以数字技术的新质生产力催化长沙烟花产业的创新发展,形成融合产业的新质生产力,助力文化出海。

“文化+科技《元梦之星》文化产业异业合作项目”还将筹划开展后续其他业务合作与活动,与长沙一起以科技助力文化传承向新,以创新创造文化产业新质生产力。



长沙世界之窗新春九龙聚首大庙会开启,花灯璀璨,如梦如幻。

“龙王巴士”载你开往大庙会

长沙晚报2月8日讯(全媒体记者 贺文兵 通讯员 邓婷)华灯初上,头顶金色龙角,身披金红龙纹,只见一辆红红火火的“龙王巴士”从灯火中驶来,带你前往新春庙会……8日晚,长沙世界之窗新春“九龙聚首大庙会”开启,伴市民、游客红红火火过大年。

随着夜幕降临,舞龙表演开始,只见4条黄龙、红龙起舞,舞龙者们挥洒自如,长龙

腾飞。新年花灯点灯仪式同步开启,全国八大灯阵瞬间亮起,花灯璀璨,如梦如幻。摇曳的鱼龙灯在锦衣夜行的青年男女们的簇拥下出现,令人叹为观止。

九龙聚首大庙会特别定制的“龙行龘龘”新年巴士,将在春节假期穿梭在长沙的大街小巷,四海龙王NPC更是现身巴士上,为市民、游客送上新年礼物,传递

新春快乐,让市民、游客偶遇,收获满满福运。

长沙世界之窗借以“九龙齐聚 福满天下”的吉祥寓意,于2月10日至25日(正月初一至正月十六),举办九龙聚首大庙会,即日起推出系列门票优惠新春大礼,儿童全天票仅需60元,涵盖全门票、夜场票、大中小学生寒假票等。

上接1版

他要求,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示批示精神,认真落实中央、省、市部署,始终坚持人民至上、生命至上、安全第一,紧盯重点领域、聚焦关键环节,精准发力、重拳除患,把“时时放心不下”变为“事事心中有数”。要夯实群防群治基础,确保社区消防隐患得到有效防控。要加强消防日常监督检查,加强商户实战演练,严防火灾等事故发生。要切实提高消防安全重大风险隐患排查整改质量,全力防范化解各领域突出安全风险,确保新区消防安全形势持续稳定。

市委常委、长沙警备区政委冯紫英来到南北大道早期公共人防工程、开福区金满地地下人防商场、某研究院、湖南跨线桥航天科技有限公司等地,仔细查看消防设备工作运行、消防安全制度落实情况。冯紫英强调,安全生产事关人民群众生命财产安全,绝对不可麻痹大意,必须牢固树立安全发展理念,严格落实安全生产工作责任制,真正把安全生产各项制度落实到岗、到人。春节将至,各相关单位要全面加强安全风险防范,从实从严从细抓好安全生产各项制度落实,严格排查安全隐患并切实整改到位,筑牢安全生产防线,确保安全生产形势持续稳定,确保全市人民过一个平安祥和、欢乐喜庆的春节。

市委常委、市纪委书记、市监委主任陈刚前往长沙县检查安全生产工作。长沙曼德气体

有限公司主要经营各种工业气体和食品二氧化碳,是中南地区最大的综合性民营气体企业,也是安全生产重点企业。走进公司,陈刚详细了解安全生产管理制度执行、安全设施设备检修维护等情况,并叮嘱相关负责人,要进一步树牢安全生产意识,聚焦消防、设备、用电、危化品等重点领域,紧盯生产、存储、运输、市场经营等关键环节,强化基础管理,严格操作规程,完善应急预案,严格落实全链条、全过程安全监管,切实筑牢安全生产坚固防线。

市委常委、市委组织部部长罗缙吉带队前往宁乡市检查安全生产和春节保障工作。在宁乡市社会福利中心,检查组一行看望慰问中心职工和入住老人,向他们致以新春问候,并来到餐厅和厨房详细查看食品安全有关情况,以及公共区域消防设施配备有关情况。随后,检查组前往嘉诚花园小区实地督导居民小区消防安全隐患排查工作,并随机走访某液化气批发部和玉潭街道道德物流市场,对燃气运输和使用安全,及大跨度棚架安全隐患排查等工作提出具体要求。罗缙吉强调,要紧盯重点领域关键环节,从实从真抓好安全生产,加强春节期间值班值守,让人民群众安心无忧过好年。

市委常委、浏阳市委书记朱东铁前往浏阳市浏阳经开区的博大智选假日酒店,以“四不两直”方式督导消防及安全生产工作。他走进消防控制室、客房、餐厅等区域,认真查看消防设施设备是否齐全,安全出口是否畅通。他强

调,各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示批示精神,认真落实省、市工作要求,牢固树立“隐患就是事故”的理念,全面排查整治人员密集场所、“九小场所”、多业态混合经营场所等重点场所的消防安全隐患,以案为鉴,防微杜渐,严防事故发生,切实维护人民群众生命财产安全;酒店要严格落落实主体责任,做到消防设施到位、人员值班到位、隐患排查到位,切实守住安全底线。

市委常委、市委宣传部长陈澎带队前往开福区,深入电影院、游艺娱乐场所、沉浸式剧场等督导检查安全生产工作。每到一处,他都认真查看消防设施设备、应急通道设置等,与经营者就场所安全运营管理、安全保障措施、专业设备管护等进行交流,了解从业人员消防安全培训、消防设施演练等情况。他指出,春节假期临近,全市文旅市场将迎来消费旺季,要切实增强做好安全生产工作的责任感紧迫感,全面落实部门监管责任、企业主体责任和从业人员岗位责任,加大风险隐患排查力度,从严从细做好安全生产工作,让市民朋友和广大游客过安全、平稳、欢乐、祥和的春节。

市委常委、市委政法委书记张敏带队到望城区督导检查安全生产工作。在高塘岭街道敬老院,张敏检查了食堂及老人居住场所,要求敬老院负责人务必高度重视食品安全、消防安全、用电安全等各类安全事项,并做好楼道等关键区域的防消维护工作,确保入住

老人的人身安全。张敏随后前往中国航发中传机械有限公司,查看车间生产实况,听取安全生产制度建设、安全管理体系建设等情况汇报,检查安全生产责任制落实情况,对其“党建+安全管理”等多项举措表示肯定。他叮嘱企业负责人,要持续落实落细安全责任,开展好日常培训及应急演练,确保规范化操作,进一步提升安全生产水平。

市委常委、市委统战部副部长刘汇带队到天心区检查安全生产工作。在天心区社会福利中心,刘汇详细听取相关负责人关于安全生产工作的汇报,并实地检查用电、消防等安全措施落实情况。据介绍,该中心是天心区集养老、救助供养于一体的大型公益性社会福利机构,由天心区政府出资建设。刘汇强调,社会福利中心是一个特殊的服务机构,全体工作人员要有爱心、有耐心,进一步提升管理服务能力水平。现在正是冬季用电用火高峰期,必须高度重视安全生产工作,切实注意用电用火安全。要严格落实安全生产各项制度,建立和完善安全生产联动机制,明确安全生产责任,确保入住人员平安。

副市长刘新良、高文棋、周志凯、周敏、肖正波、康镇麟、彭涛分别深入重点项目和场所开展检查,要求各有关单位牢固树立安全底线思维,全面压实安全生产责任,严格做好春节期间的值班值守工作,坚决防范和遏制各类安全生产事故发生,全力保障人民群众生命财产安全。

亲爱的读者朋友,如您需要结婚公告、爱情表白、结婚纪念、需要生日祝福、升学庆祝等家中喜事的登报纪念事宜,敬请登录微信公众号“长沙同城通”办理。《长沙晚报》来为您留下珍贵的回忆。

生日祝福
2月12日道高崇月宝宝之周岁礼,愿平安无疾,如花似月,岁岁年年,共占春风。父母特此登报,敬告亲友,亦作留念。

0731-82206305